
ПОЗДРАВЕН ГОВОР НА ПРЕТСТАВНИКОТ НА МАНУ 
АКАДЕМИК АЛЕКСАНДАР СПАСОВ

Другарки и другари,

Голем дел од присутниве ја имаме таа навистина убава и 
ретка можност да будеме сведоци и учесници на заокружување- 
то на една убава иницијатива што во текот на последниве осум 
години се остварува успешно, давајќи мошне значајни резулта- 
ти од проучавањето на книжевно-културните врски помеѓу Ма- 
кедонците и Црногорците од најстари времиња до денес.

Еве се собирамо по вторпат да ти соопштиме резултатите 
од проучувањата што ги вршиме во рамките на научниот проект 
како заедничка работа на двете наши академии, на МАНУ и 
ЦАНУ.

Дел од своите проучувања ги соопштивме на научниот со- 
бир што се одржа на 19 и 20 септември 1985 г. во Скопје, а чиј 
домаќин беше МАНУ. Рефератите од овој собир ги објави МАНУ 
во посебен зборник што излазе од печат 1987. г.

На тој собир беа претставени резултатите од поучувањата 
на редица разновидни прашања во рамките на книжевно-култу- 
рните врски помеѓу Македонците и Црногорците. Стана збор за 
црногорските патеписи за Македонија, за преводот на „Горскиот 
венец” на македонски, за темата на неслободниот народ во пое- 
зијата на Кочо Рацин и Радован Зоговиќ, за македонско-црно- 
горските книжевни врски меѓу двете светски војни, за преводи- 
те на Сретен Перовиќ на поезијата на Блаже Конески, за творе- 
чката соработка на македонските и црногорските синеастњ за 
книжевните врски помеѓу Македонците и Црногорците во Сре- 
дниот век, XIX и XX век се до нашиве денови. За наведениве 
прашања поднесоа реферати истакнати преставници на македо- 
нскиот и црногорскиот научен и културен живот.

Констатирајќи дека проучуњавата на книжевно-културните 
врски помеѓу Македонците и Црногорците претставуваат мошне
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значаен придонес во осветлувањето на книжевното и културно 
минато на двата братски народа, МАНУ и ЦАНУ се договорија 
да се одржи уште еден собир што ќе и биде посветен на оваа 
проблематика. Тај договор веќе се реализира и во текот на овие 
два дена уверен сум дека ќе ни саопштени нови драгоцени соз- 
нанија.




